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PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS INDIOS (AL) :: NIVEL SUPERIOR

CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

Proibido folhear o Caderno
de Questdes antes da
autorizacao do fiscal.

~

(A) CIRURGIAO VASCULAR

7

MEDICO

NOME:

INSCRIGAO:

CPF:

Para mais informacgodes, acesse nosso site www.admtec.org.br

ATENGAO!

Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o
registrado no topo de cada pagina e com o seu Cartdo de Respostas. Caso contrario, notifique o
fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

Informacgdes gerais:

1.

No o

10.

11.

Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a seguir:

a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla
escolha;

b. um Cartdo de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questdes
objetivas formuladas na prova.

Ao receber o Cartao de Respostas vocé devera:

a. conferir seu nome e numero de inscrigao;

b. ler atentamente as instrugdes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;

c. assinar o Cartao de Respostas, no espago reservado, com caneta de cor azul ou preta.

As questdes sdo identificadas pelo ndmero que se situa antes do enunciado de cada

questao.

Durante a aplicagao da prova nao sera permitido:

a. qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos;

b. levantar-se da cadeira sem a devida autorizagao do fiscal de sala;

c. portar aparelhos eletrdnicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador
ou maquina fotografica ou equivalente;

d. anotar o gabarito da prova em outros meios que nao sejam o Cartdo de Respostas e
este Caderno de Questoes;

e. fazer consulta em material de apoio ou afins.

Nao sera permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.

Para fins de corregédo do Cartdo de Respostas, serdo levadas em consideragdo apenas as

marcagdes realizadas no local indicado no Cartdo de Respostas.

No Cartdo de Respostas, para cada questdo, assinale apenas uma opgao, pois sera

anulada a questao com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre

a correta.

O Cartdo de Respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem

pode conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartao de

Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir

esta regra sera ELIMINADO do concurso.

0 (a) candidato (a) s6 podera retirar-se do local de realizagdo das provas portando o

caderno de questdes apds transcorridas 2 (duas) horas do inicio da prova. (Capitulo 9, item

38 do edital).

ADM ZgI=@

Instituto de Administracéo e Tecnologia

/
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 01 a 30

01.Analise as afirmativas a seguir:

I. Os niveis de atengao e assisténcia a saude no Brasil sdo
estabelecidos pela Portaria 4.279 de 30 de dezembro de
2070, que estabelece as diretrizes para a organizagao da
Rede de Atencdo a Salde no ambito do Sistema Unico de
Saude (SUS).

Il. E na atenc&o primaria a satide (APS), porta preferencial de
entrada do usudrio no SUS, que a maioria dos problemas de
salde podem ser resolvidos ou encaminhados para
tratamento na rede de atengdo especializada (niveis
secundario e terciario), se for o caso.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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[l. O envolvimento dos mediadores inflamatdrios interfere
também na vasodilatagdo, um processo complicador na
patogénese da aterosclerose, uma vez que o aumento do
anion superdxido ativa o oxido nitrico (NO), um potente
vasodilatador.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

02. Analise as afirmativas a seguir:

I. O Instituto Nacional de Cancer José Alencar Gomes da
Silva (INCA) atua nas areas de pesquisa, ensino, assisténcia,
prevencao e vigilancia do cancer e gestao darede de atengéo
oncoldgica.

Il. Os cuidados paliativos devem incluir as investigagdes
necessarias para o melhor entendimento e manejo de
complicagbes e sintomas estressantes, tanto relacionados
ao tratamento quanto a evolugao do Cancer.

Ill. Os cuidados paliativos gerais ndo se referem a
abordagem do paciente a partir do diagndstico de doenga em
progresséo, mas age atuando em todas as dimensodes dos
sintomas que vierem a se apresentar.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

03. Analise as afirmativas a seguir:

I. As Unidades Bésicas de Saude (UBS), estabelecimentos da
Atencdo Primdria a Saude (APS), conhecidos em muitos
locais como postos de saude, realizam agdes e
atendimentos voltados a prevencao e promogao da saude.
Il. Nas UBS é possivel fazer exames e consultas de rotina
com  equipes  multiprofissionais e  profissionais
especializados em saude da familia, que trabalham para
garantir atengao integral a saude no territorio.

Ill. A atencdo especializada é dividida em dois elementos,
atengao secundaria e terciaria, que sao, respectivamente, de
média e alta complexidade (ambulatorial e especializada
hospitalar).

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

04. Analise as afirmativas a seguir:

I. A angiogénese esta altamente associada ao H,0,, uma vez
que esse metabdlito induz a proliferagdo e migragado de
células endoteliais e células musculares lisas e também a
expressao de mediadores inflamatdérios por essas células.

05. Analise as afirmativas a seguir:

l. A cirurgia endovascular apresentou grande evolugdo a
partir de 1960, com Charles Dotter, ao modificar o conceito
de utilizacdo de cateteres como meio diagndstico e
introduzir a terapéutica no ambiente  vascular
intervencionista.

ll. A embolizagdo do mioma uterino surgiu em 1990 como
alternativa ao tratamento cirdrgico do leiomioma uterino,
sendo que varios estudos buscam esclarecer riscos e
beneficios desse procedimento.

lll. A angiografia foi transformada em procedimentos
radiolégicos intervencionistas, permitindo, por meio do
acesso endovascular, o tratamento de hemorragias com
embolizagbes terapéuticas ou de estenoses arteriais por
meio da angioplastia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

06. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Doenga Arterial Obstrutiva Periférica (DAOP), cuja
principal causa estd relacionada com a doenga
aterotrombdtica, tem sido, ao longo dos anos, uma grande
preocupagao para a medicina e para os 6rgaos de saude
publica.

[l. Com o tempo, a DAOP também passou a ter importancia
como ndo marcador de doenga obstrutiva coronariana ou
cerebrovascular.

lll. A isquemia arterial crénica das extremidades apresenta
diferentes fases, de acordo com a extensdo do processo
obstrutivo arterial, determinando manifestagdes clinicas
iguais, que tém influéncia direta na indicagdo do tratamento
cirdrgico.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

07. Analise as afirmativas a seguir:

l. Na trajetoria de construgdo da Atengao Primaria a Saude
(APS) no Brasil, 0 modelo da Estratégia de Satude da Familia
(ESF) é considerado nao prioritario para a consolidagéo e a
ampliacdo da cobertura da APS no Palis, com as equipes de
Saude da Familia.

ll. A APS é entendida como o conjunto de agdes de saude
individuais, apenas que envolvem promogao, prevengao,
protecao, diagnostico, tratamento, reabilitagao, redugdo de
danos, cuidados paliativos e vigilancia em saude.

[ll. A ESF é desenvolvida por meio de praticas de cuidado nao
integrado, dirigidas a populagao do territério e por gestao
qualificada e é conduzida por equipe multiprofissional, que
nao assume, contudo, responsabilidade sanitaria local.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

08. Analise as afirmativas a seguir:

I. Considerando tratamento de doenga aterosclerdtica aorto-
ilflaca e infra-inguinal, tem-se as amputagdes de
extremidades. As amputagdes podem ser menores (restritas
ao pé), que dispensam o

uso de préteses e podem ser realizadas antes ou apds a
revascularizagao.

II. As amputagdes maiores, realizadas na perna ou na coxa,
nao incluem as desarticulagbes de joelho e coxofemoral,
mas necessitam do uso de proteses para locomogao.

Il Muitas amputacdes sao realizadas com derivagdes
pérvias, decorrentes de processo nado infeccioso controlado
ou devido a microangiopatia diabética

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esté correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.
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. O seu diagndstico é essencialmente clinico e baseia-se na
presenca de placa inflamatdria associada a febre, linfangite,
adenopatia e leucocitose.

lll. A penicilina continua a ser o antibidtico de referéncia,
embora atualmente diversos farmacos, com propriedades
farmacodindmicas mais favoraveis, possam ser utilizados.
Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

09. Analise as afirmativas a seguir:

I. As equipes da Estratégia de Saude da Familia (ESF) séo
compostas, apenas, pelo profissional médico e enfermeiro,
preferencialmente especialistas em saude da familia; pelo
auxiliar e/ou técnico de enfermagem e pelo agente
comunitario de saude (ACS).

II. Também podem fazer parte da equipe o agente de
combate as endemias (ACE) os seguintes profissionais de
saude  bucal:  cirurgido-dentista,  preferencialmente
especialista em saude da familia, e auxiliar ou técnico em
saude bucal, os quais compdem as equipes de Saude Bucal
(eSB).

Ill. Essas equipes da ESF atuam em Unidades Bésicas de
Saude (UBS), sem articulagdo com os demais servigos de
saude da rede de atencgéo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

12. Analise as afirmativas a seguir:

. O trabalho do Nucleo de apoio & Saude da Familia (NASF) é
orientado pelo referencial tedrico-metodolégico do apoio
matricial.

ll. Conforme a Politica Nacional de Atenc&o Basica (Pnab), os
Nucleos de Apoio a Saude da Familia sdo equipes formadas
unicamente por médicos e enfermeiros.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

13. Analise as afirmativas a seguir:

l. As evidéncias cientificas demonstram gue os mecanismos
envolvidos na génese da doenga aterosclerdtica séo
extremamente complexos e envolvem a interagdo de
componentes genéticos, ambientais e resposta inflamatdria.
l. Estudos epidemioldgicos tém revelado diversos fatores de
risco genético-ambientais importantes, associados a
aterosclerose.

lll. Aresposta inflamatdria na aterogénese é mediada através
de mudangas funcionais em células endoteliais (CEs),
linfécitos T, macréfagos derivados de mondcitos e células
dos musculos lisos.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

10. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Republica Federativa do Brasil, constitui-se em Estado
Democratico de Direito e tem como fundamentos: a
soberania, a cidadania, a dignidade da pessoa humana, os
valores sociais do trabalho e da livre iniciativa e o pluralismo
politico.

II. Todo o poder emana do povo, que o exerce por meio de
representantes eleitos ou diretamente, nos termos desta
Constituigao.

Ill. S0 Poderes da Uni&o, independentes e harménicos entre
si, 0 Legislativo, o Executivo, o Judiciario e o Supremo
Tribunal Federal.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esté correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

14. Analise as afirmativas a sequir:

l. O diabetes melito é um distdrbio metabdlico crénico e
complexo, caracterizado por comprometimento do
metabolismo da glicose e de outras substancias produtoras
de energia, associado a uma variedade de complicagdes em
drgaos essenciais para a manutengao da vida.

[l. Em relagao as suas complicagGes cronicas, o pé diabético
constitui a causa mais frequente de complicagdes, com uma
alta taxa de amputacao, internagao prolongada e custo
hospitalar elevado.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

11. Analise as afirmativas a seguir:

|. A Erisipela é uma infecgao contagiosa dermo-hipodérmica
aguda, ndo necrosante, geralmente causada pelo
estreptococo B-hemolitico do grupo A.

15. Analise as afirmativas a seguir:

I. As manifestacgdes clinicas das doengas cardiovasculares
(DCV), como infarto do miocéardio, acidente vascular
encefdlico e doenga vascular periférica, sdo causadas por
um processo aterosclerético e estudos atuais indicam que a
aterosclerose comeca a se desenvolver na infancia.
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IIl. A fisiopatogenia da aterosclerose tem sido estudada pelo
seu aspecto inflamatdrio. Marcadores inflamatérios, como a
proteina-C-reativa (PCR), vém sendo estudados nos
individuos portadores de alguma DCV, inclusive em
individuos aparentemente saudaveis.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.
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16. Analise as afirmativas a seguir:

I, Muitos tratamentos médicos tém como objetivo
interromper a proliferacdo das células cancerigenas,
permitindo que o ciclo celular das células tumorais
cancerigenas se processe tranquilamente.

II. Um tratamento potencial contra o cancer é um inibidor do
ciclo celular derivado das células-tronco do cordao umbilical
humano.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

20. Analise as afirmativas a seguir:

I. Os is6topos radioativos sdo incorporados as moléculas
biologicamente ativas, que s&o, entdo, utilizadas como
marcadores para monitorar atomos durante o metabolismo
— processos quimicos de um organismo.

[l. Os marcadores radioativos também sao empregados em
combinagdo com sofisticados instrumentos de imagem,
como o PET scanner, capaz de monitorar o crescimento e o
metabolismo de canceres no corpo

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

17. Analise as afirmativas a seguir:

I. Mdltiplas interagbes entre plaquetas, linfécitos T,
macrofagos, células de musculo liso, moléculas de adesao e
componentes genéticos tém sido documentadas e
provavelmente promovam o ambiente de inflamacgdo e
crescimento necessarios para provocar injuria endotelial.

Il. Na aterosclerose, as moléculas de ades&o tém emergido
como particulares candidatas para adesédo precoce de
leucdcitos no endotélio arterial em sitios de ateromas finais.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

21. Analise as afirmativas a seguir:

. Os traumatismos vasculares estdo relacionados a
baixissimas taxas de morbidade.

[I. A maioria das vitimas € do sexo masculino, em decorréncia
da violéncia urbana.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

18. Analise as afirmativas a seguir:

I. As células cancerigenas (CA) ndo atendem aos sinais
normais que regulam o ciclo celular. Em cultura, elas param
de se dividir, nesmo quando os fatores de crescimento estédo
presentes.

II. As CA podem produzir seus proprios fatores de
crescimento, ou podem ter anormalidades nas rotas de
sinalizagdo que nado traduzem o sinal do fator de
crescimento para o sistema de controle do ciclo celular
mesmo na presenga desse fator.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

22. Analise as afirmativas a seguir:

l. A exoneragao de cargo efetivo dar-se-a& a pedido do
funcionario ou de oficio, conforme disposto na Lei Municipal
n° 1.240, de novembro de 1991, do municipio de Palmeira
dos indios, conforme disposto na Lei Municipal n° 1.240, de
novembro de 1991, do municipio de Palmeira dos indios.

ll. Remogéo é o deslocamento do funcionario dentro do
Territorio da Federagdo, a pedido ou de oficio, com
preenchimento de claro de lotagao, no ambito do mesmo
quadro, conforme disposto na Lei Municipal n° 1.240, de
novembro de 1991, do municipio de Palmeira dos indios.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

19. Analise as afirmativas a seguir:

|. Metastases cutdneas sdo malignidades dermatoldgicas
relativamente raras, com incidéncia relatada que varia de
0,7% a 9,0% entre todas as neoplasias cutaneas.

II. O linfedema deve ser avaliado para diversas etiologias,
entre elas as metastases cutaneas de érgaos solidos.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

23. Analise as afirmativas a seguir:

. A direcdo nacional do SUS compete: formular, avaliar e
apoiar politicas de alimentag&o e nutrigdo, conforme a Lei
Orgéanica da Saude.

Il. A direcdo nacional do SUS ndo compete: coordenar e
participar na execugdo das acgdes de vigilancia
epidemioldgica, conforme a Lei Organica da Saude.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

24, Analise as afirmativas a seguir:

l. A promogdo ou a ascensdo interrompem o tempo de
exercicio, que é contado no novo posicionamento na carreira,
a partir da data de publicagdo do ato que promover ou
ascender o funcionario

ll. O ocupante de cargo de provimento efetivo, integrante do
sistema de carreira, ou isolado, fica sujeito a trinta horas
semanais de trabalho.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.
b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sao falsas.

25. Analise as afirmativas a seguir:

I. A direcao estadual do Sistema Unico de Saude (SUS)
compete: promover a descentralizagao, para 0s municipios,
dos servigos e das agdes de saude, segundo a Lei Organica
da Saude.

II. A direcao estadual do Sistema Unico de Saude (SUS) nao
compete: acompanhar, controlar e avaliar as redes
hierarquizadas do Sistema Unico de Salde (SUS), segundo a
Lei Orgénica da Saude.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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IIl. De etiologia frequentemente multifatorial, o pé diabético
caracteriza-se por uma variedade de anormalidades,
resultantes da combinag&o de neuropatia e/ou vasculopatia
em pacientes ndo-portadores do diabetes melito.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

26. Analise as afirmativas a seguir:

I. O inicio, a suspens&o, a interrupgao e reinicio do exercicio
nao serdo registrados no assentamento individual do
funcionario, conforme disposto na Lei Municipal n° 1.240, de
novembro de 1991, do municipio de Palmeira dos Indios.

II. Exercicio é o efetivo desempenho das atribui¢des do cargo,
conforme disposto na Lei Municipal n° 1.240, de novembro
de 1991, do municipio de Palmeira dos Indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

30. Analise as afirmativas a seguir:

l. O provimento dos cargos publicos far-se-a mediante ato
da autoridade competente de cada Poder, do dirigente
superior de autarquia ou de fundagado privada, conforme
disposto na Lei Municipal n° 1.240, de novembro de 1991, do
municipio de Palmeira dos indios.

IIl. A investidura em cargo publico ocorrera antes da posse,
conforme disposto na Lei Municipal n® 1.240, de novembro
de 1991, do municipio de Palmeira dos indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

—

CONHECIMENTOS GERAIS
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27. Analise as afirmativas a seguir:

I. Nao cabera a Unido, com seus recursos proprios, financiar
o Subsistema de Atencdo a Saude Indigena, segundo a Lei
Orgénica da Saude.

II. O SUS promovera a articulagao do Subsistema instituido
por esta Lei com os ¢rgdos responsaveis pela Politica
Indigena do Pais, segundo a Lei Orgénica da Saude.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

28. Analise as afirmativas a seguir:

I. A posse em cargo publico dependera de prévia inspegéo
médica oficial, conforme disposto na Lei Municipal n° 1.240,
de novembro de 1991, do municipio de Palmeira dos Indios.
II. O concurso publico terd validade de até seis anos, podendo
ser prorrogado duas vezes, por igual periodo, conforme
disposto na Lei Municipal n® 1.240, de novembro de 1991, do
municipio de Palmeira dos indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

29. Analise as afirmativas a seguir:

I. Em relagao as suas complicagdes cronicas, o pé diabético
constitui a causa mais frequente de complicagbes, com uma
alta taxa de amputacdo, internagao prolongada e custo
hospitalar elevado em nosso meio.

Texto 1
O médico e o monstro

Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis,
ei-lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injegdo que a
enfermeira Ihe passa. O avental na verdade é uma camisa de
homem adulto a bater-lhe pelos joelhos; os bigodes foram
pintados por sua irma, a enfermeira; a criancinha é uma
boneca de olhos cerlleos, mas ja meio careca, que atende
pelo nome de Rosinha; os instrumentos para exame e
cirurgia saem duma caixinha de brinquedos. Ela, seis anos e
meio; o doutor tem cinco.

O médico segura o microscopio, focaliza-o dentro
da boca de Rosinha, pede uma colher, manda a paciente
dizer aaa. Rosinha diz aaa pelos labios da enfermeira. O
médico apanha o pincené, que escorreu de seu nariz, rabisca
uma receita. Novos clientes desfilam pela clinica: uma
baiana de acarajé, um urso muito resfriado, porque so
gostava de neve, um cachorro atropelado por lotagao, outras
bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel, uma bola de
borracha e até mesmo o pai e a mde do médico e da
enfermeira.

De repente, o médico diz que esta com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto. A mae se
aproveita disso para dar um beijo violento no seu amor de
filho e também para preparar-lhe um copdzio de vitaminas:
tomate, cenoura, maga, banana, limao, laranja e aveia. O
famoso pediatra, com um esgar colérico, recusa a formidavel
droga. A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas érbitas, um engasgo
devolve o restinho. A operagao durou um quarto de hora. A
mae recolhe o copo vazio com a alegria da vitdria e aplica no
menino uma palmadinha carinhosa, revidada com a ameaga
dum chute. J& estamos a essa altura, como néo podia deixar
de ser, presenciando a metamorfose do médico em monstro.

Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido. Do
antigo médico resta um lindo bigode azul. De méascara preta
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e espada, Mr. Hyde penetra no quarto, onde a doce
enfermeira continua a brincar, e desfaz com uma
espadeirada todo o consultério: microscopio, estetoscopio,
remédios, seringa, termdémetro, tesoura, gaze, esparadrapo,
bonecas, tudo se derrama pelo chéo. A enfermeira da um
grito de horror e comega a chorar nervosamente.

Ainda sob o efeito das vitaminas, preso na solidao
escura do mal, desatento a qualquer autoridade materna ou
paterna, com o diabo no corpo, 0 monstro vai espalhando
terror a seu redor: € a televisao ligada ao maximo, é o diva
massacrado sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no
ouvido da cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se
despenca, um grito, um uivo, um rugido animal, é o doce
derramado, a torneira inundando o banheiro, a revista nova
dilacerada, é, enfim, o flagelo a solta no sexto andar dum
apartamento carioca.

Subitamente, o monstro se acalma. Suado e
ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai, pedindo com
dogura que conte uma histdria ou lhe compre um carneirinho
de verdade. E a paz e a ternura de novo abrem suas asas num
lar ameagado pelas forgas do mal.

Disponivel em: https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-
0-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/. Acesso em
02 de nov. 2023 (adaptado)

v Audit.: FJIU830

33.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

l. Em: "Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis, ei-
lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injegdo que a
enfermeira lhe passa.”, os termos destacados sdo pronomes
pessoais obliquos atonos.

[l. Em: "os bigodes foram pintados por sua irma, a enfermeira;
a criancinha é uma boneca de olhos ceruleos, mas ja meio
careca”, o termo destacado poderia ser substituido por
“meia” uma vez que “meio” esta acompanhando um adjetivo
feminino, podendo ser flexionado para o género feminino.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

31.Com base no texto "O médico e o monstro"”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
mostrar a importancia do consumo de vitaminas na infancia,
a fim de garantir a salde das criangas.

II. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
apontar o quanto as brincadeiras e a imaginagéo infantil
interferem na rotina de uma casa.

[l Umn dos objetivos do texto “O médico e o monstro” é
mostrar o poder transformativo proveniente da criatividade
das criangas.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estéo corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

34.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

|. Em: "Suado e ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai,
pedindo com dogura que conte uma histéria ou lhe compre
um carneirinho de verdade.", os adjetivos em destaque
indicam o modo como o menino senta-se sobre os joelhos
do pai.

[l. Em: "A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas érbitas, um engasgo
devolve o restinho.", ha trés oragdes, que estabelecem entre
si uma relagao de coordenagao.

[ll. Em: "Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido.”, o
termo destacado é composto por um afixo, em um processo
de derivacao, tal qual as palavras: desperto, desnecessario e
desfolhar.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estéo corretas.

32.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

|. Em: "uma baiana de acarajé, um urso muito resfriado,
porque s6 gostava de neve, um cachorro atropelado por
lotagao, outras bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel,
uma bola de borracha", a presenca dos adjetivos e advérbios
destacados é importante para que o leitor possa visualizar e
imaginar o cenario em questéao.

Il. Em: "De repente, o médico diz que estd com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto.", a
locugao adverbial destacada garante a progressao temporal
da narrativa, uma vez que introduz uma circunstancia
temporal.

[1. Em: "é a televisao ligada ao maximo, € o diva massacrado
sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no ouvido da
cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se despenca,
um grito, um uivo, um rugido animal”, a repetigao dos artigos
indefinidos destacados indica um desencadeamento de
acontecimento, quase simultaneamente.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas est&o corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

¢)Apenas uma das alternativas estd correta.

d)Apenas duas alternativas estado corretas.

Texto 2
Brasil tem apenas 16 doadores de érgéos a cada milhdo
de pessoas

O Brasil é referéncia mundial em transplante de
4rgaos, ja que possui 0 maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sao gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS). Na outra ponta, porém, est
o lado fraco da corda: o numero de doadores. Antes da
pandemia da Covid-19, a cada um milhao de brasileiros, 18
eram doadores. Com a questdo do virus, o indice caiu para
16 pmp (doadores por milhdo da populagdo). Isso fez
aumentar ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo
gesto que pode garantir a vida. Em 2019, a fila de espera por
orgaos estava em aproximadamente 38 mil pessoas. Hoje,
de acordo com a Associagdo Brasileira de Transplantados
(ABTX), 0 nimero aumentou cerca de 30%.

"Hoje, no Pais, nds temos mais de 48 mil pessoas
na fila, sdo praticamente 50 mil pessoas na fila esperando
por um 0rgao, uma doacado”, destaca Edson Arakaki,
presidente da Associacdo. "Essa é a grande necessidade. E
muitas dessas pessoas na fila podem vir a falecer. Quem
aguarda um transplante de pulmao ou de coragdo nao
consegue ficar na fila muito tempo.”

O médico ressalta que o grande problema é a
doagéo em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as
cirurgias e aumentando a espera dos pacientes, algo que
piorou durante a pandemia. “"Entre os varios fatores de nao
doagdo a gente tem, por exemplo, uma negativa familiar
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ainda grande e o reporte da morte encefalica pelas UTls, que
ainda é uma subnotificagdo. Temos ainda a falta de recurso
humano para chegar em todos os locais, de uma equipe que
poderia fazer uma entrevista familiar na doagao. Entéo, sédo
varios os fatores que contribuem para o aumento da fila",
explica Edson. Patricia Jung, 45 anos, moradora de Estrela
(RS), passou por esse problema. A enfermeira conta que
enfrentou momentos complicados até finalmente conseguir
a doagao e iniciar uma nova vida.

Patricia explica que infelizmente esse assunto nao
é debatido pelas familias com antecedéncia e a questao da
doagao so aparece, muitas vezes, quando a morte encefélica
do doador € notificada, o que torna tudo mais complicado, ja
que € um momento delicado para a familia, que por lei é
guem decide pela doagao ou ndo. A enfermeira aponta que
hoje ja € comum as pessoas conversarem com bastante
antecedéncia sobre como deve ser realizado o funeral e
ressalta que a questao da doagéo deveria ser tdo comum
quanto, o que ajudaria a diminuir ou até mesmo acabar com
a fila de espera.
Disponivel ~ em:  https.//www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-
1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-
milhao-de-pessoas. Acesso em 02 de nov. 2023 (adaptado).

v Audit.: FJIU830

Sistema Unico de Saude (SUS).", h& trés oracdes, sendo a
oragdo em destaque subordinada a anterior a ela,
estabelecendo uma relagdo causal, e sendo a oragéo
principal em relag&o a oragao posterior.

[l. Em:"A enfermeira aponta que hoje ja é comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questao da doagao
deveria ser tdo comum quanto”, o trecho destacado é
composto por trés oragdes: uma subordinada substantiva
objetiva direta, uma subordinada substantiva objetiva
indireta e uma subordinada substantiva completiva nominal.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

35.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir;

I. Em: "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos a cada
milhdo de pessoas”, a locugao “a cada” € composta por um
artigo definido, “a”, e pelo pronome indefinido, “cada”.

[I. Em: "O médico ressalta que o grande problema é a doagao
em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as cirurgias
e aumentando a espera dos pacientes, algo que piorou
durante a pandemia.”, o pronome indefinido destacado atua
como um aposto resumitivo.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

38.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

l. Segundo o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos
a cada milhdo de pessoas”, uma das dificuldades para a
doagéo de 6rgaos no Brasil esta relacionada a ineficiéncia
comunicativa por parte das UTls e a falta de didlogo entre as
familias.

Il. De acordo com o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de
orgéos a cada milhdo de pessoas”, compreende-se que 0
numero de doadores de drgaos apresenta um crescimento
inversamente proporcional ao crescimento da fila de
pessoas que esperam por uma doagéo de 6érgéos.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeirae a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

36.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgdos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir:

I. Em: "A enfermeira aponta que hoje ja é comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questdo da doagéo
deveria ser tdo comum quanto”, todos os verbos destacados
estédo conjugados no presente do modo indicativo.

II. Em: "“Com a questado do virus, o indice caiu para 16 pmp
(doadores por milhdo da populagdo). Isso fez aumentar
ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo gesto que
pode garantir a vida.", os termos destacados sao,
respectivamente, um complemento nominal, um adjunto
adnominal e um objeto indireto.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

37.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir;

I. Em: "O Brasil é referéncia mundial em transplante de
0rgaos, ja que possui o maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sdo gratuitas e garantidas pelo

Texto 3
Histérico do municipio de Palmeira dos indios

As terras ocupadas pelo municipio de Palmeira dos
indios constituiam primitivamente um aldeamento dos
indios Xucurus, que ai se estabeleceram no meado do século
XVIl. Tinham esses indigenas o seu habitat cercado de
esbeltas palmeiras, bem proximo ao pé da serra onde hoje se
ergue a cidade de Palmeira dos indios. O nome do municipio
veio, pois, em consequéncia dos seus primeiros habitantes e
do fato da abundancia de palmeiras que entdo havia em seus
campos. Os gentios formaram seu aldeamento entre um
brejo chamado Cafurna e a serra da Boa Vista. Diz a tradigéo
gue mais ou menos em 1770 chegou a regido Frei Domingos
de Sao José, conseguindo converter os gentios ao
cristianismo. Posteriormente, o franciscano obteve de D.
Maria Pereira Gongalves e dos seus herdeiros a doagéo de
meia légua de terra para patrimoénio da capela que ai foi
construida, sendo consagrada ao Senhor Bom Jesus da
Morte.

A data certa da criagdo da freguesia nao é
conhecida. Segundo Espindola, é 1798. Outros dao 1789,
parecendo, talvez, troca dos dois Ultimos algarismos. A vila
de Palmeira dos indios foi criada pela resoluco n® 10, de 10
abril de 1835, desmembrada da vila de Atalaia. Sua
instalagado tornou-se valida depois da Resolugéo n® 27,de 12
de margo de 1838. Foi suprimida pela Lei n° 43, de 23 de
junho de 1853, elevada a categoria de cidade pela Lei n°
1113, de 20 de agosto de 1889. Seu termo fazia parte, desde
a criagdo, da comarca de Atalaia, passando, em 1838, para a
de Anadia. Em 1872, pela Lei n° 624, de 16 de margo, foi
criada a sua comarca desmembrada de Vigosa, e que passou
a ser comarca pela Lei n® 1473, de 17 de setembro de 1949.
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Conhecida como a "Princesa do Sertdo", Palmeira
dos Indios tem também sua origem ligada & lenda do casal
de indios Tilixi e Tixilid. Conta-se que, ha 200 anos atras,
Tixilid estava prometida ao cacique Etafé, mas era
apaixonada pelo primo Tilixi. Um beijo proibido condenou
Tilixi & morte por inanigdo. Ao visitar o amado, Tixilid foi
atingida por uma flecha mortal de Etafé, morrendo ao lado de
Tilixi. No local, nasceu a palmeira, que simbolizava o amor
intenso do casal.

Disponivel em:
http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-
municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-
historico-de-palmeira-dos-indios. Acesso em: 28 de nov.
2023. (adaptado)

v Audit.: FJIU830

[l. O ndmero natural Y, quando dividido por 15, tem quociente
igual a 83 e o resto é o maximo possivel. A soma dos
algarismos de Y é igual 19.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

39. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a sequir:

I. O nome da cidade de Palmeira dos indios possui duas
origens distintas, mas que coexistem sem que uma interfira
na outra.

IIl. A conversao proposta pelo Frei Domingos de Sao José foi
coercitiva e violenta, o que gerou grandes impactos na
configuragdo social da época.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

40. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a seguir:

I. A répida transformagao de Palmeira dos indios de vila em
cidade revela a luta incessante da populagdo local por
independéncia politica e econémica.

ll. A formacdo da cidade de Palmeira dos indios foi
influenciada pela cultura dos indios Xucurus, uma vez que
estes foram os primeiros habitantes da regi&o.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

43. Analise as informagoes a seguir:

l. Em uma pesquisa feita com um grupo de voluntarios, foi
constatado que um tergo deles pratica exercicios fisicos
regularmente, mas apenas um quarto dos demais
participantes se considera sedentario. Entédo, o percentual de
pessoas do grupo de voluntarios que nao pratica exercicios
regularmente e ndo se considera sedentario € inferior a 60%.
Il. Da cidade A para a cidade B, ha uma estrada de 48 km,
Jodo sai de A e percorre 1/4 do caminho até B, depois andou
mais 1/3 do que faltava para chegar em B. Ana sai de B e
percorre 1/6 do caminho até A. Depois percorre mais 1/8 do
que falta para chegar em A. Sabendo que eles andaram em
linha e que agora a distancia que separa Joéo e Ana é X km,
podemos afirmar que X é um ndmero primo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

41. Analise as informag&es a seguir:

I. André comprou um notebook e pagou em 3 prestagdes
sem juros. Na 12 prestagao, ele pagou a 2/5 do valor do
notebook, na 28prestacao, pagou a terga parte do que faltava,
sendo que a Ultima parcela ficou por RS 960,00. Ao final do
ultimo pagamento, ele precisou vender o notebook por RS
2.040,00. Sendo assim, a diferenga entre o valor total pago
na compra e o valor de revenda deixou um prejuizo de 15%
sob o prego de compra para André.

II. Ana passou 1/3 do dia dormindo, 1/6 na escola e 1/4
brincando com as amigas. O nimero de horas que restaram
para ela fazer outras atividades nesse dia representa 1/4 do
dia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

44. Analise as informagdes a seguir:

[. Um retdngulo tem base medindo 14 cm e altura medindo 4
cm. Dele é retirada uma éarea equivalente a drea de um
tridngulo, cuja base e altura sdo metade das respectivas
base e altura do retdngulo. A area restante é equivalente a
area de um quadrado de lado medindo 7 cm.

[l. Um quadrado, tridngulo equilatero e um hexagono regular
tém, cada um deles, um perimetro de 24 cm. Destes 3
poligonos apresentados, o que apresenta maior area é o
quadrado.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

42. Analise as informagdes a seguir:

|. Jodo tem X reais em sua carteira, este valor esta entre RS
470,00 e RS 490,00. Sabe-se que X deixa resto 3, quando
dividido por 4, por 5 ou por 6. Entdo X é um mudltiplo de 10.

45, Analise as informagoes a seguir:

l. O calendario Gregoriano foi instituido no ano de 1582 por
sugestédo do Papa Gregorio XIlII. Ele criou uma comissao de
estudiosos, responsavel por determinar que um dado ano
seria bissexto (ano com 366 dias), se ele fosse divisivel por
4, mas nao fosse divisivel por 100. No caso em que o ano
fosse divisivel por 4 e por 100, ele s6 seria bissexto se
também fosse divisivel por 400. Seguindo esta regra,
podemos afirmar que dos anos 1900, 2000, 2100 e 2200, o
unico bissexto é o ano de 2200.

[l. André comprou 60 bolas de gude e deseja dividi-las em
quantias iguais para cada um dos sobrinhos, de modo que
cada um deles receba pelo menos 4 bolas. Sabendo que a
qguantidade de sobrinho de André é representada por um
nuimero par maior que 10, podemos afirmar que, se
somarmos 0s algarismos do numero que representa a
quantidade de sobrinho de André, encontramos o algarismo
3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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46. Analise as informagdes a seguir:

|. Carlos produz pegas de ceramica e esta semana ele
recebeu um pedido de 1770 pegas idénticas. Para armazenar
as pegas, ele dispde de 12 caixas, cada uma com capacidade
para 60 pegas com prego unitario de RS 6,00. 15 caixas, cada
uma com capacidade para 45 pegas com um prego unitario
de RS 5,00. 20 caixas, cada uma com capacidade para 25
pegas com um prego unitario de RS 4,00. 25 caixas, cada
uma com capacidade para 15 pegas com um prego unitario
de RS 3,00. Sabendo que ele pretende usar o minimo de
caixas possiveis, podemos afirmar que ele ird gastar RS
207,00 para armazenar as pegas nas caixas.

II. Em uma partida de basquete, o time Avengers fez 7 cestas
de 1 ponto, 15 cestas de 2 pontos e 13 cestas de 3 pontos,
mesmo assim perdeu para os gladiadores por uma diferenga
de 27 pontos. O total de pontos que os gladiadores fizeram
na partida representa um nimero multiplo de 3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

v Audit.: FJIU830

[l. Na primeira fase de um campeonato de xadrez, todos os
15 competidores jogam entre si uma Unica vez, 0s
competidores que irdo para a segunda fase sdo aqueles em
gue o numero de vitérias for maior que um ndmero central,
depois de colocar o nimero de vitdrias de cada competidor
em ordem crescente. Neste caso a medida de tendéncia
central utilizada para classificagao é chamada de mediana.
[ll. Em uma competi¢éo de langamento arco e flecha, existem
5 pontuagdes possiveis (de 1 a 5). S&o feitas 10 rodadas,
onde cada competidor atira uma unica flecha e a pontuagédo
de cada participante € aquela que foi mais atingida por ele. A
medida estatistica utilizada para definir a pontuagao de cada
competidor é chamada de moda.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

47. Analise as informagdes a seguir;

|. Um floricultor tem 120 rosas brancas, 50 rosas vermelhas
e 70 rosas amarelas. Ele pretende fazer o maior numero
possivel de ramalhetes que contenha, cada um, 0 mesmo
numero de rosas de cada cor. E correto afirmar que cada
ramalhete é composto por 10 rosas.

II. Um sistema de comunicag&o visual dispde de lampadas
azuis que piscam 2 vezes por minuto, lAmpadas amarelas
que piscam 4 vezes a cada 3 minutos e lampadas vermelhas
que piscam 12 vezes a cada 5 minutos. Se todas as
lampadas acenderam juntas as 8h, entéo a Ultima vez que
acederdo juntas antes das 9h serd de 8h55.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

48. Analise as informagdes a seguir:

I. Uma pizzaria faz 225 pizzas por dia. Para fazer 3 pizzas,
sdo necessarios 0,8 kg de farinha, sabendo que cada pacote
com 1,5kg de farinha custa RS 4,80, entdo o custo
aproximado diério com farinha para fazer as pizzas € de RS
192,00.

II. Um agricultor, querendo diversificar seus negdcios,
resolveu utilizar seus 2,25 hectares de terras produtivas da
seguinte maneira: destinou 27,75% para pastagens, 20,15%
para o plantio do café, 42,5% para o plantio de banana e o
restante para cultivar cacau. Lembrando que 1 hectare
corresponde a area 10.000 m?, é correto afirmar que foram
destinados ao plantio de cacau uma area inferior a 2.000 m?2.
I Um barril cheio de vinho pesa 24,8 kg. Se retirarmos
metade do vinho nele contido, pesara 13,7 kg. Entao o barril
vazio pesa 2600 g.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esté correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

49. Analise as informagdes a seguir:

I. A soma de 6 numeros naturais, distintos e positivos é 15.
Entdo, 75 é o maior valor que um nuimero desta lista pode
assumir.

50. Analise as informacgdes a sequir:

I. O prego a vista de um celular ¢ R$ 1800,00. Dando-se uma
entrada de RS 650,00, o restante serd pago 3 meses depois
da compra, incluindo um acréscimo de juros simples de 5%
ao més. O prego total pago pelo celular foi de RS 1.972,50.
ll. Duas pessoas fizeram, cada uma, um empréstimo de RS
4.000,00 para ser pago em 2 meses. Uma delas fez o
empréstimo a juros composto com taxa de 10,0% ao més e
a outra fez o empréstimo a uma certa taxa que fez com que
ambas pagassem o mesmo montante ao final do prazo. A
taxa mensal aplicada aos juros simples foi de 10,5%.

lIl. Ana pegou um empréstimo de RS 10.000,00 para pagar
apos 6 meses no regime de juros simples com taxa mensal
de 8%. Podemos concluir que os juros pago nesta operagdo
financeira representa 50% do valor do empréstimo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.
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